
 

Nr.1900/17.05.2023 

Către: Ministerul Antreprenoriatului și Turismului  

În atenția : Domnului Constantin-Daniel CADARIU -  Ministru  

Spre știință: Domnului Darius-Georgel VODĂ - Secretar General  

                       Doamnei Tudorița LUNGU - Secretar de Stat 

   Doamnei Gabriela Tănase -  Director Direcția Relația cu Parlamentul 

    

Referitor la : Sabotarea încă din anul 2022, a dispoziției Ministrului Antreprenoriatului și Turismului cu 

privire la finalizarea într-un timp rezonabil a Proiectului de modificare privind Normele metodologice 

privind eliberarea certificatelor de clasificare a structurilor de primire turistice cu funcţiuni de cazare 

şi alimentaţie publică, a licenţelor şi brevetelor de turism, ce urma a fi realizat de un grup de lucru 

condus de Directorul General al Direcției Generale Turism. 

 

Subscrisa Federația Patronatelor din Turismul Românesc (F.P.T.R.), cu sediul în Strada 

Turturelelor nr.11A, bl. C, et.5, modulul 17, sector 3, București, CIF 8222096, înregistrată la Registrul 

Asociațiilor și Fundațiilor sub nr.43/C/2005, singura federație reprezentativă (atestată prin hotărâre 

de instanță, definitivă) la nivel de sector de activitate “turism, hoteluri, restaurante”, afiliată 

Confederației patronale UGIR, vă reamintim următoarele: 

La inițiativa FPTR, începând cu semestrul al- II-lea al anului trecut, ați dispus constituirea unui 

grup de lucru condus de Directorul General al Direcției Generale Turism, în care să fie implicați 

presupuși specialiști din cadrul MAT, în vederea finalizării până la sfârșitul anului 2022, a Proiectului 

de Ordin pentru aprobarea Normelor Metodologice privind eliberarea certificatelor de clasificare a 

structurilor de primire turistice cu funcţiuni de cazare și alimentație publică, a licențelor și brevetelor 

de turism . 

Prin finalizarea acestui act normativ s-a dorit eliminarea semnificativă a birocrației, a 

numeroaselor aberații, care sunt trecute cu vederea de organele de control ale MAT, dar care sunt 

sancționate de Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor, astfel încât noul act normativ 

să corespundă noilor tendințe de dezvoltare ale turismului românesc. 

După primele ședințe ale grupului de lucru, atât Secretarul de Stat, cât și specialiștii Direcției 

Generale Turism, au început să tergiverseze executarea dispoziției dumneavoastră, ajungându-se la 

acuzații grave din partea mediului de afaceri. După intervenția fermă la dumneavoastră din partea 

conducerii FPTR și FIHR, ați dispus unele măsuri de urgentare pentru a recupera întârzierile în 

elaborarea proiectului menționat anterior, fără a sancționa pe cei vinovați.  

La data de 14.12.2022, la insistențele noastre și cu sprijinul dumneavoastră, a avut loc o 

întâlnire între reprezentanții MAT și reprezentanții FPTR, FIHR și ai Patronatului Național al Agențiilor 

De Turism, în urma căreia s-a întocmit minuta nr. 136933 /DC/14.12.2022, anexată prezentei. 

Sabotarea dispoziției dumneavoastră a continuat și în acest an. Niciuna din propunerile FPTR 

sau FIHR, nu au fost preluate de specialiștii dumneavoastră în turism și nici nu s-a aprobat modul de 

lucru propus de patronate . 

Astfel, se poate observa foarte ușor neimplicarea totală și fuga de răspundere caracteristică a 

doamnei Secretar de Stat - Tudorița Lungu, la toate întâlnirile fiind desemnați alți specialiști, total 

nepregătiți. 

 

 



 

În aceste condiții, ne-a surprins implicarea dumneavoastră prin Direcția Relația cu 

Parlamentul, care a convocat FPTR și alte organizații patronale conform mail-ului primit în data de 

16.05.2023, ora 14:35, la ședința din data de 18 mai, ora 10:00, organizată în urma solicitării Alianței 

Pentru Turism, cu sprijinul unor salariați ai ministerului care susțin diferite grupuri de interese. 

Vă reamintim că deși nici până în prezent, Alianța Pentru Turism nu este o structură legal 

constituită, aceasta este foarte influentă la Secretarul de Stat și la conducerea Direcției Generale 

Turism,  alături de alte ONG-uri și asociații profesionale.  

Ținând cont de cele relatate și de adresa FPTR nr. 1899/17.05.2023, vă rugăm să dispuneți 

măsuri, inclusiv de sancționare a celor care au contribuit la dezorganizarea 

autorității administraţiei publice centrale din domeniul turismului. 

 

Stimate domnule ministru, 

Vrem să exprimăm ferm și fără echivoc, că în prima parte a mandatului, activitatea 

dumneavoastră a fost apreciată de întreg mediul privat și v-am susținut total în vederea implementării 

Programului de Guvernare – Capitol Turism, la care FPTR a avut o contribuție semnificativă. 

Din păcate, după ce Direcția Generală Turism a fost coordonată pe rând de câte unul din 

numeroșii Secretari de Stat, activitatea ministerului a devenit total ineficientă, rezumându-se la 

numeroasele deplasări în străinătate și în țară, întâlniri și ședințe care nu au contribuit cu nimic la 

eliminarea birocrației și la actualizarea legislației, cele mai semnificative bariere în dezvoltarea 

turismului din România. 

Am înțeles exact momentul și cauzele care v-au determinat să renunțați la activitatea din 

Guvern, dar din păcate hotărârile luate în Partid și în Coaliția de Guvernare  au influențat tergiversarea 

restructurării din temelii a  autorității administraţiei publice centrale din domeniul turismului. 

În cazul în care reușiți să vă impuneți și să vă implicați direct în convocarea grupului de lucru, 

vă asigurăm că participarea specialiștilor noștri va fi necondiționată, indiferent de dată, oră și 

frecvență. 

Se anexează : 

- Adresa 1716/16.11.2022 ref.consultare proiecte Ordin și H.G clasificare, licențiere și 

acordarea brevetelor de turism 

- Minuta nr. 136933 /DC/14.12.2022 

 

 
Cu deosebită stimă, 
Comitet Director prin                      
Președinte  RĂDUCAN Dragoș 
       

Prim- Vicepreședinte Nicolae BUCOVALĂ     

                                                                                                                                     

 Vicepreședinte   ISTRATE Nicolae  

 

 


